内江六中九年级上期10月月考

物理试题

*请将所有题答案写在后面答题卡上，考试结束只交答题卡。

一、单项选择题（共15小题，每小题3 分）
1. 有关分子热运动，下列说法正确的是（　 　）
A. 液体很难被压缩，说明分子间有引力

B. 水会结冰，是因为结冰时水分子静止不动

C. “一人吸烟，众人受害”，说明分子[image: image30.png]


不停地运动

D. 将石块研磨成粉状，说明分子变小了
2. 电水壶是常用小家电．下列有关电水壶烧水的观察和思考，正确的是（     ）
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A. 加热过程中，水的内能通过热传递改变

B. 加热过程中，水的热量不断增加

C. 沸腾时，所冒的“白气”是水汽化产生的水蒸气

D. 沸腾时，继续吸热水温不断上升

3. 关于温度、热量、内能，以下说法正确的是（　 　）
A. 物体的温度越高，所含的热量越多

B. 0℃的冰块没有内能

C. 同一物体温度升高，内能一定增大

D. 物体吸收了热量，温度一定升高
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4．两个相同的容器分别装了质量相同的两种液体，用同一热源分别加热，液体温度与加热时间关系如图所示。根据图线可知（　 　）
A．甲液体的比热容大于乙液体的比热容


B．如果升高相同的温度，两种液体吸收的热量相同


C．加热时间相同，甲液体吸收的热量大于乙液体吸收的热量


D．加热时间相同，甲液体温度升高比乙液体温度升高得多

5.下列认识正确的是（　 　）
A. 固体和液体很难被压缩，是因为分子间没有间隙

B. 烈日当空的海边，沙子热得烫脚而海水却感觉凉凉的，这是由于水的比热容比沙子的比热容大

C. 当物体的温度降至0℃时，分子就停止运动

D. 破镜不能重圆，主要是因为分子间有排斥力

6. 把一瓶柴油倒去一半，则剩下的柴油（　 　）
A. 比热容和热值均变为原来的一半

B. 比热容变为原来的一半，热值不变

C. 热值变为原来的一半，比热容不变

D. 比热容和热值均不变

7．根据表中几种物质的比热容，判断下列说法中不正确的是（　 　）
	物质
	比热容[J/（kg•℃）]
	物质
	比热容[J/（kg•℃）]

	水银
	0.14×103
	沙石
	0.92×103

	水
	4.2×103
	冰
	2.1×103


A．制作体温计常用水银做介质，利用了水银的比热容小的特性


B．北方楼房中的暖气用水做介质，利用了水的比热容大的特性


C．由于沙石的比热容小，所以内陆地区的昼夜温差比沿海地区大


D．由于水比冰的比热容大，所以冷却食品时0℃的水比0℃的冰效果好
8．如图所示，对于图片中所描述的物理过程，能量转化不同的是（　 　）
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A．图甲，压缩筒内的空气

B．图乙，瓶子内的空气推动塞子跳起

C．图丙，试管内的水蒸气推动了塞子冲出

D．图丁，汽缸内的气体推动活塞向下运动
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9．汽车已经成为现代生活不可缺少的一部分，汽车多数采用汽油机作为发动机，如图是四冲程汽油机的工作循环示意图，下列说法中不正确的是（　 　）
A．甲冲程是把机械能转化为内能
        

B．乙冲程是排气冲程


C．丙冲程是把机械能转化为内能
       

D．丁冲程是吸气冲程

10.用毛皮摩擦过的橡胶棒接触不带电的验电器上端的金属球,验电器下端的金属箔会张开一定角度,下列说法错误的是（　　 ）
A. 验电器的金属箔因带上同种电荷相互排斥而张开

B. 验电器不能精确的测出物体所带电荷量的多少

C. 毛皮摩擦过的橡胶棒带电，是因为橡胶棒失去了电子

D. 用该橡胶棒靠近某轻质小球时相互吸引，该小球可能不带电

11.关于电流，下列说法正确的是（ 　 　）

A．电流一定是自由电子的定向移动形成的

B．导体容易导电是因为其内部有大量的电荷

C．物理学中规定正电荷定向移动的方向为电流方向

D．在用干电池作电源的电路中，电源外部和内部的电流方向是相同的

12.A、B是两个轻质泡沫小球，C是用毛皮摩擦过的橡胶棒，A、B、C三者之间相互作用时的场景如图所示，由此判断（      ）
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A．小球A带正电              B．小球B带正电    

C．小球B可能不带电          D．小球A可能不带电

 13.如图所示电路中，开关能够同时控制两盏灯，且两灯发光情况互不影响的电路是（　 　）
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C．[image: image15.png]



D．[image: image16.png]L




14.如下图所示的四个电路，下列说法中正确的是（　 　）
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A．甲图中，当开关闭合时，只有L1、L3两灯能发光


B．乙图中，当闭合开关S1、S2、S3、S4、S5、S6，发生电源短路


C．丙图中，同时闭合S1、S3，L1、L2并联


D．丁图中，当两个开关闭合时，只有L1发光
15.生活物理创造发明小组为医院三人间病房设计呼叫电路，在病人需要护理时，闭合床头开关，该病床对应的灯泡就会亮起，电铃发出铃声，就能及时通知值班室里的护土，护士根据亮灯情况判断是哪个床位呼叫，从而及时做出针对性处理．图中最合理的设计方案是（　 　）
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第Ⅱ卷（非选择题）
二、填空题（每空1 分，共10分）

33.两个铁块的质量之比4：1，升高的温度之比1：2，则两铁块的比热容之比______，吸收的热量之比_________．

34.甲、乙两金属块质量之比为3：2，比热容之比为1：3，当放出相同的热量后，甲、乙两金属块降低的温度之比为__________．

35.一台单缸四冲程汽油机，飞轮转速是1800r/min，该汽油机每秒钟内完成_________个冲程,对外做功_______次，做功冲程中推动活塞一次做功1500J，那么这台柴油机的功率为________kw．
36.如图甲所示，验电器A带正电，B不带电．用带有绝缘柄的金属棒把验电器A、B两金属球连接起来的瞬间（如图乙所示），自由电子定向移动的方向为_________，金
属棒中电流方向_________（填由A到B或由B到A）
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37.如图所示，要使L1和L2并联在电路中，应闭合的开关_______________，使L1和L2串联在电路中，应闭合的开关是_________________
三．作图题（2分+3分，共5分）
38．请在虚线框中画出图所示电路的电路图。
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39．请你根据如图甲所示的电路图，帮助小雨同学连接图乙中的实物电路。
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四、实验探究题（每空2 分，共20分）       

40．运用知识解决问题

（1）小明到海水浴场玩，他光着脚踩在沙滩上，感到沙子烫脚，当身体进入水中时，觉得水比较凉，这是因为：水的比热容　   　，海水和沙子相比，在同样受热时，沙子的温度变化比海水　   　。（选填“大”“小”）

（2）水的比热容为4.2×103J/（kg•℃），煤油的比热容为2.1×103J/（kg•℃）。在实验室中用完全相同的两个试管分别装上质量相等的煤油和水，用相同热源对试管均匀加热。下列图象正确的是　   　。
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41．实验探究某物质的熔化过程，测得3kg某物质温度随时间变化的图象如图所示。已知该物质在固态下的比热容c1＝2.1×103J/（kg•℃），设物质从热源吸热的功率恒定不变，根据图象解答下列问题：

①在最初2min内，物质温度升高了40℃，该物质吸收的热量是　   　J。
②在4min﹣8min内，该物体吸收的热量是　   　J。比较4min时与8min时的内能，       时杯内所有物质的内能较大。
42．太阳能热水器的吸热板面积为2.5平方米，假设太阳投射到该区域每平方米上的辐射功率为P0＝630W，那么完成下列问题：
①太阳照射1小时，该太阳能热水器能吸收　   　J的太阳能。
②该水箱容积为200L，热利用率为40%，太阳照射1h能使装满水的热水器中水箱的水温度升高　   　℃。
43.有A、B、C三个轻质小球，已知A与用毛皮摩擦过的橡胶棒互相排斥，当A靠近B时，它们相互吸引，B球靠近C球时，它们相互排斥，由此可知C球带          电。而且毛皮的原子核对电子的束缚能力比橡胶棒的原子核对电子的束缚能力           

(选填“强”或“弱”)。

五、计算题（每题10分，共20分）
44.用天然气灶烧水，燃烧1m3的天然气，使100kg的水从20℃升高到70℃．已知水的比热容是4.2×103J/（kg·℃）．天然气的热值q＝3.2×107J/m3．求：

(1)1m3天然气完全燃烧放出的热量Q放；

(2)水吸收的热量Q吸；

(3)天然气灶的效率η．

45.某汽车在一段平直的公路上匀速[image: image4.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)
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，求：

（1）消耗的燃油质量是多少？

（2）发动机牵引汽车前进所做的有用功是多少？

（3）汽车发动机的效率是多少？ 
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